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  האינטגרל הלא מסויים
  הגדרה

)פונקציה  )xF  תקרא פונקציה קדומה לפונקציה( )xf  בתחוםD אם עבור כל ,x  בתחוםD 

)מתקיים  ) ( )xfxF ='.  

  הערה

)אם  )xF  פונקציה קדומה של( )xf  אז גם( ) cxF מספר קבוע, היא פונקציה קדומה  c, כאשר +

)של  )xf  מכיוון ש( )( ) ( ) ( )xfxFcxF ==+ ). קיבלנו שלפונקציה '' )xf  יש אינסוף פונקציות

  קדומות.
  דוגמא

)הפונקציה  ) 2xxF )היא פונקציה קדומה של  = ) xxf )מכיוון ש  =2 ) ( )xfxF ='.  

)הפונקציה  ) 12 += xxF  היא פונקציה קדומה של( ) xxf )מכיוון ש  =2 ) ( )xfxF ='.  

)באופן כללי הפונקציה  ) cxxF += )היא פונקציה קדומה של  2 ) xxf מכיוון ש  =2

( ) ( )xfxF ='.  

  הגדרה

)תהי  )xf  בעלת פונקציה קדומה( )xF אוסף כל הפונקציות הקדומות .( ) CxF )של  + )xf  נקרא

)האינטגרל הלא מסוים של  )xf אותו נסמן ,( ) ( ) cxFdxxf +=∫.  

  תכונות האינטגרל הלא מסוים

). אם 1 )xf  גזירה אזי( ) ( ) cxfdxxf +=∫ '.  

)מתקיים  a. לכל קבוע 2 ) ( )∫∫ = dxxfadxxaf.  

  . האינטגרל של הסכום (או ההפרש) של שתי פונקציות שווה לסכום (או הפרש) האינטגרלים3

( ) ( )( ) ( ) ( )∫ ∫∫ ±=± dxxgdxxfdxxgxf.  
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  חישוב אינטגרלים בעזרת האינטגרלים המיידים
  תרגיל
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  חישוב אינטגרלים בשיטת ההצבה
  משפט

)תהי  )xF  קדומה של הפונקציה פונקציה( )xf  בקטע מסויםI ותהי ,( )tφ  פונקציה גזירה בקטע
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  עבור המחובר הראשון נשתמש בשיטת ההצבה:
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  חישוב אינטגרלים הכוללים פונקצית שורש
  תרגיל

  פתור את האינטגרלים הבאים:
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  ומכאן קל להמשיך.... 

  אינטגרציה לפי חלקים

)על פי כלל הגזירה של מכפלת פונקציות נקבל ש  xהן פונקציות של  ,vuנניח ש  ) ''' uvvuuv += 

)ולכן  ) vuuvuv ''' −=  

∫∫מכאן נקבל את הנוסחה הבאה:  −= vdxuuvdxuv '' .  

  תרגיל
  חשב בעזרת אינטגרציה בחלקים את האינטגרלים הבאים:
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  נשתמש שוב באינטגרציה בחלקים
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  פתרון אינטגרלים באמצעות נוסחת נסיגה

)נרצה לחשב את סדרת האינטגרלים  )dxxfI nn ∫= .  

  שיטת האינטגרציה לפי חלקים מאפשרת למצוא אינטגרל באמצעות נוסחת נסיגה.
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  אינטגרלים של פונקציות רציונליותפתרון 
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